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Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a participat la
reuniunea de nivel înalt a Comitetului de Securitate al OSCE

Conducerea Serviciului Vamal a participat la reuniunea Comitetului de Securitate,
organizată sub egida Președinției Misiunii Permanente a Regatului Unit al Marii Britanii
și Irlandei de Nord pe lângă Organizația pentru Securitate și Cooperare în Europa
(OSCE), desfășurată în capitala Republicii Austria, Viena. Reuniunea, desfășurată sub
genericul „Utilizarea tehnologiilor în asigurarea securității și gestionării eficiente a
frontierelor”, a reunit reprezentanți ai autorităților din cele 57 de state membre și ai
structurilor executive ale OSCE, precum și experți internaționali în domeniul securizării
și managementului integrat al frontierelor.

DETALII AICI

https://customs.gov.md/ro/articles/directorul-serviciului-vamal-radu-vrabie-a-participat-la-reuniunea-de-nivel-inalt-a-comitetului-de-securitate-al-osce-3404-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/directorul-serviciului-vamal-radu-vrabie-a-participat-la-reuniunea-de-nivel-inalt-a-comitetului-de-securitate-al-osce-3404-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/directorul-serviciului-vamal-radu-vrabie-a-participat-la-reuniunea-de-nivel-inalt-a-comitetului-de-securitate-al-osce-3404-ro
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Serviciul Vamal și UNODC - cooperare internațională
pentru securitate transfrontalieră

În perioada 10 - 11 februarie, conducerea Serviciului Vamal a efectuat o vizită de
lucru la Viena, Republica Austria, unde a participat la reuniunea Comitetului de
Securitate al Organizaţiei pentru Securitate şi Cooperare în Europa (OSCE),
organizată sub egida Președinției Misiunii Permanente a Regatului Unit al Marii Britanii
și Irlandei de Nord pe lângă OSCE.

Discuțiile s-au concentrat asupra evaluării progreselor înregistrate în cadrul proiectelor
de asistență derulate cu sprijinul UNODC, precum și asupra inițiativelor comune
orientate spre prevenirea și combaterea traficului ilicit transfrontalier. Un accent
deosebit a fost pus pe gestionarea riscurilor emergente la frontieră, în contextul
provocărilor regionale de securitate și al evoluțiilor actuale.

DETALII AICI

https://customs.gov.md/ro/articles/3401-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3401-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3401-ro
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În cadrul vizitei de lucru desfășurate la Viena, delegația Serviciului Vamal, condusă de
directorul Radu Vrabie, a avut întrevederi cu reprezentanții Organizației pentru
Securitate și Cooperare în Europa (OSCE).

Discuțiile s-au axat pe evaluarea
rezultatelor proiectelor de asistență tehnică
implementate de OSCE în Republica
Moldova, orientate spre fortificarea
capacităților instituțiilor de aplicare a legii
în combaterea criminalității organizate
transnaționale, prevenirea migrației ilegale,
promovarea managementului integrat al
frontierei și asigurarea bunei guvernanțe.

DETALII AICI 

Un accent distinct a fost pus pe activitățile
de formare profesională realizate cu
sprijinul OSCE, în special instruirile în
domeniul chinologic, securității cibernetice,
utilizării mijloacelor speciale de control
vamal, precum și participarea la
programele de instruire oferite de Colegiul
de Frontieră pentru Personalul de
Conducere al OSCE din Dușanbe.

https://customs.gov.md/ro/articles/3405-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3405-ro


BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

FEBRUARIE 2026

În continuarea vizitei de lucru la Viena, conducerea Serviciului Vamal a avut, în
premieră, o întrevedere cu directorul Administrației vamale din Republica Austria,
Anton Zeilinger. La discuții a participat și Ambasadorul Extraordinar şi Plenipotenţiar al
Republicii Moldova în Republica Austria și Republica Slovacă, Reprezentantul
Permanent al Republicii Moldova pe lângă OSCE și organizațiile internaționale la
Viena, Victoria Roșa.

Agenda discuțiilor a vizat prioritățile de cooperare vamală bilaterală, axate pe
stimularea schimburilor comerciale între state, intensificarea activităților antifraudă,
precum și perspectivele de extindere a susținerii reciproce prin schimb de experiență
și expertiză, în contextul parcursului european al Republicii Moldova.

DETALII AICI 

https://customs.gov.md/ro/articles/3407-ro
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Valorificarea parteneriatului cu IFC în spijinul alinierii la
standardele vamale europene

Conducerea Serviciului Vamal a avut o întrevedere cu reprezentanții Corporației
Financiare Internaționale (IFC), parte a Grupului Băncii Mondiale, în vederea evaluării
activităților implementate în comun și stabilirii noilor priorități de cooperare bilaterală.

Un subiect central al discuțiilor l-a constituit transformarea digitală a autorității vamale,
prin prisma necesităților de dezvoltare și ajustarea sistemelor informaționale, astfel
încât acestea să asigure interoperabilitatea cu platformele europene și conformitatea
cu cerințele de date aplicabile la nivelul UE.

DETALII AICI   

https://customs.gov.md/ro/articles/valorificarea-parteneriatului-cu-ifc-in-spijinul-alinierii-la-standardele-vamale-europene-3452-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/valorificarea-parteneriatului-cu-ifc-in-spijinul-alinierii-la-standardele-vamale-europene-3452-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/valorificarea-parteneriatului-cu-ifc-in-spijinul-alinierii-la-standardele-vamale-europene-3452-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/valorificarea-parteneriatului-cu-ifc-in-spijinul-alinierii-la-standardele-vamale-europene-3452-ro
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Noi perspective de cooperare cu BERD, în sprijinul
modernizării sistemului vamal

Conducerea Serviciului Vamal a avut o întrevedere cu reprezentanții Băncii
Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), în cadrul căreia au fost discutate
perspectivele de cooperare bilaterală în domeniile de interes comun. La întrevedere a
participat și Rosario de Blasio, Înaltul consilier UE în domeniul politicii fiscale și
vamale.

Agenda discuțiilor s-a concentrat pe necesitățile de asistență externă, în contextul
implementării angajamentelor de aliniere la standardele vamale europene și a
perspectivei aderării la UE, în anul 2030. 

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/noi-perspective-de-cooperare-cu-berd-in-sprijinul-modernizarii-sistemului-vamal-3446-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/noi-perspective-de-cooperare-cu-berd-in-sprijinul-modernizarii-sistemului-vamal-3446-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/noi-perspective-de-cooperare-cu-berd-in-sprijinul-modernizarii-sistemului-vamal-3446-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/noi-perspective-de-cooperare-cu-berd-in-sprijinul-modernizarii-sistemului-vamal-3446-ro
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Cooperarea moldo-italiană în domeniul vamal, discutată în
contextul alinierii la standardele UE

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a avut, în premieră, o întrevedere cu
Excelența Sa Giuseppe Maria Perricone, Ambasadorul Republicii Italiene în Republica
Moldova. La întrevedere a participat și Rosario de Blasio, Înaltul consilier UE în
domeniul politicii fiscale și vamale.
Agenda discuțiilor a vizat subiecte de actualitate privind cooperarea vamală moldo-
italiană, dezvoltarea relațiilor comerciale bilaterale, precum și perspectivele de
colaborare în domeniul asistenței tehnice externe, în sprijinul modernizării autorității
vamale.

DETALII AICI 

https://customs.gov.md/ro/articles/3429-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3429-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3429-ro
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Serviciul Vamal și UNCTAD: cooperare consolidată pentru
transformarea digitală a sistemului vamal

Conducerea Serviciului Vamal a avut o întrevedere cu reprezentanții Conferinței
Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD), în cadrul căreia au fost
discutate perspectivele de extindere a cooperării bilaterale și lansarea unor noi
proiecte comune, axate pe transformarea digitală a sistemului vamal.

Dialogul a inclus un schimb de opinii privind concluziile recentei misiuni de nivel înalt
desfășurate la Geneva, dedicată dedicată Programului național de modernizare și
armonizare a sistemelor informaționale vamale în conformitate cu sistemele
informaționale ale Uniunii Europene pentru anii 2025 - 2030.

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-unctad-cooperare-consolidata-pentru-transformarea-digitala-a-sistemului-vamal-3421-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-unctad-cooperare-consolidata-pentru-transformarea-digitala-a-sistemului-vamal-3421-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-unctad-cooperare-consolidata-pentru-transformarea-digitala-a-sistemului-vamal-3421-ro
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REZULTATE, DIALOG ȘI SOLUȚII – ȘEDINȚĂ DE
LUCRU LA BIROUL VAMAL NORD

În cadrul Biroului Vamal Nord, a avut loc o ședință de lucru dedicată analizei activității
desfășurate în anul 2025 și stabilirii direcțiilor de acțiune și a priorităților pentru anul
2026. La eveniment au participat conducerea biroului, reprezentanți ai tuturor
subdiviziunilor și posturilor vamale din subordine, conducerea Serviciului Vamal și
șefi din cadrul Aparatului Central.

Agenda ședinței a inclus prezentarea rezultatelor obținute de Biroul Vamal Nord pe
principalele domenii de activitate, fiind analizate, totodată, oportunități de optimizare a
proceselor operaționale, de fluidizare a fluxurilor de lucru și de întărire a cooperării
între subdiviziuni și posturile vamale.

DETALII AICI

https://customs.gov.md/ro/articles/rezultate-dialog-si-solutii-sedinta-de-lucru-la-biroul-vamal-nord-3383-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/rezultate-dialog-si-solutii-sedinta-de-lucru-la-biroul-vamal-nord-3383-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/rezultate-dialog-si-solutii-sedinta-de-lucru-la-biroul-vamal-nord-3383-ro
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Ședință de lucru a conducerii Serviciului Vamal la Biroul vamal
Sud: rezultate înregistrate și noi priorități setate

Conducerea Serviciul Vamal a desfășurat o ședință de lucru la Biroul Vamal Sud,
dedicată evaluării activității pentru anul 2025 și stabilirii direcțiilor strategice de acțiune
pentru anul 2026. 

În deschiderea ședinței, directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a subliniat
importanța dialogului direct cu structurile teritoriale, evidențiind că performanța
instituțională este determinată, în mod direct, de profesionalismul și responsabilitatea
efectivului din teritoriu.

Urmare a discuțiilor, au fost stabilite măsuri concrete pentru optimizarea fluxurilor de
lucru la nivelul posturilor vamale, uniformizarea practicilor de aplicare a legislației și
consolidarea cooperării dintre Aparatul central și structurile teritoriale.

DETALII AICI 

https://customs.gov.md/ro/articles/3409-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3409-ro
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Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie,  în vizită de lucru la
posturile vamale Giurgiulești și PIL Giurgiulești

În contextul ședinței de lucru desfășurată la Biroul Vamal Sud, directorul Serviciului
Vamal, Radu Vrabie, a efectuat o vizită la posturile vamale Giurgiulești și PIL
Giurgiulești, sectorul marfar și cel de pasageri.

Vizita a avut drept scop evaluarea activităților operaționale din teren și identificarea
provocărilor curente, în vederea eficientizării fluxurilor de lucru și îmbunătățirii condițiilor
de activitate pentru efectivul din teritoriu.
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Directorul Serviciului Vamal a efectuat o nouă vizită de lucru în
teren, acolo unde activitatea vamală prinde ritm zilnic

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a desfășurat o deplasare de lucru la
posturile vamale Căușeni 1 (PVI), Bulboaca (PVI), Gura Bîcului (PVIC), Hîrbovăț (PVIC)
și Hagimus (PVIC), în scopul evaluării activității operaționale și a modului de organizare
a proceselor de control vamal.

Agenda discuțiilor a fost orientată spre realitățile
din teren, fiind purtate discuții directe cu
funcționarii vamali aflați în serviciu, precum și
evaluată organizarea activității și condițiile în care
sunt desfășurate operațiunile de control vamal.

Au fost examinate spațiile de lucru și
infrastructura zonelor de control, fiind abordate
inclusiv aspecte ce țin de organizarea eficientă a
activității, gestionarea volumului de lucru și
particularitățile controlului realizat în cadrul
posturilor vamale interne.

Un subiect important al dialogului l-au constituit
standardele de conduită profesională și cultura
organizațională — elemente care definesc
interacțiunea zilnică atât în interiorul echipelor, cât
și în raport cu mediul de afaceri.

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/in-teren-acolo-unde-activitatea-vamala-prinde-ritm-zilnic-3461-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/in-teren-acolo-unde-activitatea-vamala-prinde-ritm-zilnic-3461-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/in-teren-acolo-unde-activitatea-vamala-prinde-ritm-zilnic-3461-ro
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 Vizită de lucru a conducerii Serviciului Vamal la postul vamal
de frontieră Leușeni 

Vizita de lucru a avut drept scop
evaluarea activității operative la fața
locului și consolidarea dialogului direct cu
funcționarii vamali care activează în
prima linie, precum și cu transportatorii și
operatorii implicați în transportul de
bagaje neînsoțite.

Un accent deosebit a fost pus pe
comunicarea deschisă și pe schimbul de
opinii, întrucât atât experiența funcționarilor
vamali, cât și feedback-ul șoferilor și al
transportatorilor contribuie la identificarea
soluțiilor practice pentru eficientizarea
procedurilor vamale.
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Deplasare în teritoriu și dialog direct cu cei implicați
în procesul de vămuire 

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a efectuat o deplasare de lucru la
posturile vamale interne Chișinău 1 (Industrială) și Chișinău 2 (Cricova).

Vizita a avut drept obiectiv consolidarea dialogului direct atât cu funcționarii vamali
aflați în serviciu, cât și cu transportatorii și operatorii economici prezenți pentru
vămuirea mărfurilor. Discuțiile s-au axat pe identificarea unor soluții practice, adaptate
realităților din teren.

DETALII AICI 

https://customs.gov.md/ro/articles/deplasare-in-teritoriu-si-dialog-direct-cu-cei-implicati-in-procesul-de-vamuire-3442-ro
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Serviciul Vamal consolidează dialogul cu mediul de afaceri

Dialogul constant cu mediul de afaceri a rămas o prioritate pentru Serviciul Vamal, în
contextul eforturilor de modernizare a proceselor vamale și de asigurare a unui climat
predictibil pentru activitatea economică. În acest sens, directorul Serviciului Vamal,
Radu Vrabie, împreună cu specialiști din cadrul instituției, a participat la un dejun de
afaceri cu membrii Asociației Businessului European (EBA Moldova).
Evenimentul a reunit aproximativ 30 de reprezentanți ai mediului de afaceri, oferind un
cadru deschis de comunicare, în care participanții au avut posibilitatea de a aborda
direct subiecte relevante pentru activitatea de import și export, precum și de a
identifica, în mod constructiv, soluții pentru optimizarea procedurilor vamale.

Discuțiile au vizat, printre altele, procedurile operaționale și funcționarea sistemelor IT,
uniformitatea practicilor vamale, aspecte legate de valoarea în vamă, auditul post-
vămuire, precum și proceduri specifice și situații practice întâlnite în activitatea curentă
a operatorilor economici.

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/eba-3423-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/eba-3423-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/eba-3423-ro
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Antreprenorii din regiunea centrală a țării au participat la un curs
de instruire de trei zile, organizat cu sprijinul UE

10 februarie 2026 - la Orhei, au avut loc sesiunile de instruire pentru persoanele care
doresc să înființeze o afacere și pentru antreprenorii începători din Orhei și localitățile
învecinate. Instruirea a fost organizată în cadrul proiectului finanțat de Uniunea
Europeană „Moldova este Europa – Sprijin pentru integrarea în UE”, în parteneriat cu
Ministerul Finanțelor, Serviciul Vamal, Serviciul Fiscal de Stat și publicația Monitorul
Fiscal „FISC.md”. În decurs de trei zile, aproximativ 100 de participanți au dobândit
abilități practice pentru a înființa și gestiona o afacere, beneficiind de suportul
experților din diferite domenii.

Pe durata cursului, participanții au
învățat subiecte esențiale, precum
înregistrarea unei afaceri, impozitele,
contribuțiile sociale, TVA-ul, legislația
muncii, contabilitatea, procedurile
vamale și achizițiile publice. 

DETALII AICI

https://customs.gov.md/ro/articles/antreprenorii-din-regiunea-centrala-a-tarii-incep-un-curs-de-instruire-de-trei-zile-organizat-cu-sprijinul-ue-3399-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/antreprenorii-din-regiunea-centrala-a-tarii-incep-un-curs-de-instruire-de-trei-zile-organizat-cu-sprijinul-ue-3399-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/antreprenorii-din-regiunea-centrala-a-tarii-incep-un-curs-de-instruire-de-trei-zile-organizat-cu-sprijinul-ue-3399-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/antreprenorii-din-regiunea-centrala-a-tarii-incep-un-curs-de-instruire-de-trei-zile-organizat-cu-sprijinul-ue-3399-ro
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Aspecte privind curieratul transfrontalier, discutate cu
reprezentanți ai Ambasadei României la Chișinău și ai sectorului

de curierat

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a desfășurat o ședință de lucru cu
reprezentanții Ambasadei României în Republica Moldova și ai unei companii de
curierat din România. Discuțiile s-au axat pe consolidarea cooperării Serviciului Vamal
cu mediul de afaceri și pe promovarea unor abordări generale care încurajează
activitatea operatorilor economici, precum și pe susținerea unei piețe funcționale,
competitive și conforme cadrului legal, în special în domeniul serviciilor de curierat
transfrontalier.

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/3453-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3453-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3453-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3453-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3453-ro
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Cooperare internațională pentru standarde moderne în
licențierea brokerilor vamali

În perioada 9 - 12 februarie 2026, Serviciul
Vamal, în cooperare cu Organizația
Mondială a Vămilor (OMV) și Secretariatul
de Stat pentru Afaceri Economice (SECO)
al Confederației Elvețiene, a desfășurat
atelierul de lucru axat pe „Elaborarea
procedurilor operaționale standard (SOP)
pentru procesul de licențiere a brokerilor
vamali”. 
Pe parcursul celor patru zile, experții OMV
și SECO, împreună cu funcționarii
Serviciului Vamal, reprezentanți ai Agenției
Servicii Publice, sectorului privat și ai
companiilor de brokeraj vamal, au participat
la sesiuni teoretice-practice axate pe
cartografierea procesului de licențiere a
brokerilor vamali, precum și elaborarea unui
set coerent de proceduri operaționale
standard (SOP), cu stabilirea unei foi de
parcurs clare pentru implementare.

DETALII AICI

https://customs.gov.md/ro/articles/cooperare-internationala-pentru-standarde-moderne-in-licentierea-brokerilor-vamali-3398-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/cooperare-internationala-pentru-standarde-moderne-in-licentierea-brokerilor-vamali-3398-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/cooperare-internationala-pentru-standarde-moderne-in-licentierea-brokerilor-vamali-3398-ro
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Combaterea contrabandei cu produse din tutun - prioritate comună
discutată de Serviciul Vamal și Philip Morris Moldova

Conducerea Serviciului Vamal a desfășurat o întrevedere de lucru cu reprezentanții
companiei Philip Morris Moldova, în cadrul căreia au fost discutate prioritățile de
cooperare bilaterală și necesitățile de asistență ale Serviciului Vamal. 
Discuțiile au vizat perspectivele de dezvoltare a cooperării prin prisma necesităților de
asistență, care vizează dotarea cu echipamente moderne de control pentru echipele
canine și mobile, asigurarea cu mijloace de transport speciale, precum și dezvoltarea
continuă a competențelor profesionale ale funcționarilor din prima și a doua linie de
control vamal.

DETALII AICI

https://customs.gov.md/ro/articles/3394-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3394-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3394-ro
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Frontiera Republicii Moldova – mai sigură, mai
rapidă, mai predictibilă

Directorul adjunct al Serviciului Vamal, Viorel Doagă, a participat la reuniunea
Consiliului Național pentru Managementul Integrat al Frontierei de Stat, platforma
interinstituțională responsabilă de coordonarea și implementarea politicilor publice în
domeniul managementului integrat al frontierei. În cadrul ședinței, au fost evaluate
rezultatele Programului pentru perioada 2022–2025 și au fost stabilite direcțiile
strategice și prioritățile de acțiune pentru următorul ciclu de implementare, 2026–2030.

Pentru perioada 2026–2030, Serviciul Vamal își propune continuarea modernizării
infrastructurii transfrontaliere, accelerarea digitalizării proceselor și simplificarea
procedurilor vamale, cu accent pe facilitarea fluxurilor comerciale legitime și
reducerea poverii administrative pentru mediul de afaceri.

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/3447-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3447-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3447-ro
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Serviciul Vamal și Ministerul Apărării au consolidat cooperarea
în domeniul securității naționale

DETALII AICI

Serviciul Vamal și Ministerul Apărării au semnat un Acord de cooperare bilaterală,
care instituie cadrul formal de interacțiune și colaborare interinstituțională în domeniul
securității naționale și al protejării intereselor statului.

Acordul a avut drept obiectiv consolidarea mecanismelor de interoperabilitate între
cele două instituții, prin realizarea schimbului de date și informații relevante,
coordonarea acțiunilor operaționale, dezvoltarea capacităților de reacție în situații de
criză, precum și organizarea de instruiri comune și aplicații tactice.

https://customs.gov.md/ro/articles/3393-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3393-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3393-ro


BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

FEBRUARIE 2026

Serviciul Vamal, implicat activ în procesul de aliniere la cerințele
Uniunii Europene în domeniul circulației bunurilor culturale

Conducerea Serviciului Vamal a desfășurat o ședință de lucru cu conducerea
Serviciului de evidență și circulație a bunurilor culturale mobile, axată pe consolidarea
cooperării interinstituționale și perfecționarea cadrului normativ în domeniul circulației
bunurilor culturale mobile. La ședință a participat și Rosario de Blasio, Înaltul consilier
UE în domeniul politicii fiscale și vamale.

Subiectul central al discuțiilor l-a constituit dezvoltarea sistemului informațional
interoperabil de evidență a circulației bunurilor culturale mobile, în conformitate cu
standardele europene în domeniu. Implementarea acestui sistem va asigura
trasabilitatea bunurilor culturale mobile și monitorizarea eficientă a operațiunilor de
import și export.

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/3441-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3441-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3441-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3441-ro
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Fluxuri mai rapide și controale coordonate pentru
operatorii AEO

Facilitarea comerțului legal și eficientizarea
proceselor la frontieră au continuat printr-un
nou pas concret realizat de Serviciul Vamal, în
cooperare cu Agenția Națională pentru
Siguranța Alimentelor (ANSA). În acest sens,  
la Postul Vamal Leușeni, a avut loc un
eveniment comun dedicat transmiterii oficiale și
dării în exploatare a echipamentului IT donat de
World Economic Forum, în cadrul unui proiect
de facilitare a operațiunilor pentru Operatorii
Economici Autorizați (AEO). Donația de
echipament IT a sprijinit amenajarea și
funcționarea unui ghișeu separat, destinat
operatorilor economici deținători ai statutului
AEO, conceput pentru a asigura un flux mai
rapid și mai previzibil al operațiunilor acestora,
precum și pentru a consolida cooperarea
interinstituțională în procesul de control la
frontieră.

DETALII AICI 

https://customs.gov.md/ro/articles/fluxuri-mai-rapide-si-controale-coordonate-pentru-operatorii-aeo-3432-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/fluxuri-mai-rapide-si-controale-coordonate-pentru-operatorii-aeo-3432-ro
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Reguli de origine au fost actualizate în comerțul dintre
Republica Moldova și Republica Turcia

Serviciul Vamal a informat că regulile de origine aplicabile în cadrul comerțului
preferențial dintre Republica Moldova și Republica Turcia au fost actualizate, în scopul
alinierii acestora la sistemul pan-euro-mediteranean modernizat și facilitării comerțului
internațional. 

Noua reglementare a prevăzut înlocuirea Anexei I la Acordul de comerț liber dintre
Republica Moldova și Republica Turcia, care stabilește definiția noțiunii de „produse
originare” și regulile de cooperare administrativă. Aceasta face trimitere la Apendicele I
și dispozițiile relevante din Apendicele II ale Convenției regionale privind regulile de
origine preferențiale pan-euro-mediteraneene, astfel cum a fost modificată și publicată
ultima dată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene. 

DETALII AICI 

https://customs.gov.md/ro/articles/reguli-de-origine-actualizate-in-comertul-dintre-republica-moldova-si-republica-turcia-3433-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/reguli-de-origine-actualizate-in-comertul-dintre-republica-moldova-si-republica-turcia-3433-ro
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A02013A0226%2801%29-20250101
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A02013A0226%2801%29-20250101
https://customs.gov.md/ro/articles/reguli-de-origine-actualizate-in-comertul-dintre-republica-moldova-si-republica-turcia-3433-ro
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Consolidarea competențelor profesionale ale funcționarilor vamali

Cincisprezece funcționari din cadrul Serviciului Vamal, care activează deja în sistem,
au participat recent la cursul de instruire „Formare și perfecționare profesională
continuă a funcționarilor vamali”, desfășurat în incinta Centrului de instruire. Programul
a fost destinat funcționarilor care se află în diferite etape ale parcursului profesional: unii
și-au schimbat domeniul de activitate în cadrul instituției, alții au revenit în sistem după
o perioadă de suspendare a activității (inclusiv concediul de maternitate), iar alții au fost
transferați din alte instituții publice. În acest context, cursul a avut drept scop
actualizarea și consolidarea cunoștințelor profesionale, precum și alinierea acestora la
cerințele actuale ale activității vamale.

De asemenea, participanții au fost instruiți privind utilizarea programelor și modulelor
informaționale din sistemul vamal, completarea declarației vamale, procedurile
simplificate de vămuire, Programul AEO, managementul riscurilor, contravențiile vamale
și actele de procedură, precum și Strategia de comunicare a Serviciului Vamal.

DETALII AICI 

https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-competentelor-profesionale-ale-functionarilor-vamali-3437-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-competentelor-profesionale-ale-functionarilor-vamali-3437-ro
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Funcționari și funcționare ale Serviciului Vamal, promotori ai
egalității de gen în sectorul de securitate

Funcționari și funcționare din cadrul Biroului vamal Sud au participat la o sesiune de
informare cu genericul „Participarea echitabilă în sectorul de securitate - bariere, soluții
și politici publice”. Evenimentul a avut drept scop creșterea gradului de informare și
percepție față de principiile de incluziune și echitate de gen în domeniul securității și
apărării, precum și promovarea unor politici publice orientate spre participare egală și
eficientă.

Sesiunea a reunit reprezentanți ai instituțiilor din sectorul de securitate și apărare din
teritoriu, pornind de la premisa că schimbările sustenabile se construiesc la nivel local,
prin implicarea activă a funcționarilor și funcționarelor din prima linie.

DETALII AICI 

https://customs.gov.md/ro/articles/3425-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3425-ro
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Consolidarea culturii organizaționale în domeniul securității și
sănătății în muncă

La 25 februarie 2026, circa nouăzeci de funcționari vamali cu funcții de conducere din
cadrul Serviciul Vamal au participat la cursul de instruire „Securitatea și sănătatea în
muncă”, desfășurat în format online. Activitatea a reunit funcționari din cadrul
Aparatului Central, precum și reprezentanți ai birourilor vamale, având drept obiectiv
consolidarea cunoștințelor teoretice și practice necesare pentru asigurarea unui
mediu de muncă sigur și responsabil.
Instruirea a fost susținută de specialistul în domeniu, domnul Ion Darii, care a oferit
explicații clare și exemple aplicate, pornind de la situații concrete întâlnite în
activitatea profesională. Dialogul deschis cu participanții a permis clarificarea unor
aspecte practice și a contribuit la o mai bună înțelegere a cerințelor legale și
procedurale.

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/3450-ro
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Funcționarii vamali au fost instruiți în domeniul protecției
datelor cu caracter personal

Funcționarii din cadrul Aparatului central și a Birourilor vamale au participat la o serie
de instruiri dedicate protecției datelor cu caracter personal, organizate cu suportul
Centrulului Național pentru Protecția Datelor cu Caracter Personal. 

Activitățile de instruire, desfășurate în format online, au avut drept scop consolidarea
nivelului de cunoaștere și aplicare practică a cadrului normativ în domeniul protecției
datelor, cu accent pe responsabilitățile specifice activității de serviciu.

Un accent deosebit a fost pus pe situațiile concrete din activitatea curentă, în ceea ce
privește măsurile de securitate la stațiile de lucru, utilizarea sistemelor informaționale
vamale, gestionarea solicitărilor de acces la date, examinarea cererilor de divulgare
către terți, precum și prevenirea incidentelor de securitate.

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-vamali-instruiti-in-domeniul-protectiei-datelor-cu-caracter-personal-3456-ro
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Funcționarii vamali din cadrul Aparatului central și a Birourilor vamale au participat la
activitățile de instruire cu tematica „Aspecte privind completarea și depunerea
declarațiilor de avere și interese personale. Regimul juridic al conflictelor de interese,
al incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor”. 

Instruirile au avut drept scop sporirea nivelului de informare a funcționarilor vamali și
prezentarea recentelor modificări ale cadrului normativ aferent tematicii abordate, ce
au inclus atât partea teoretică, cât și o sesiune interactivă de întrebări și răspunsuri.

Serviciul Vamal a consolidat cultura integrității prin instruirea funcționarilor
în domeniul declarării averii și prevenirii conflictelor de interese

DETALII AICI 
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Grija pentru sănătate începe cu informarea

Șaizeci de funcționari vamali din cadrul Aparatului Central și al Biroului vamal Centru
au participat la un atelier de informare dedicat sănătății adulte, destinat atât femeilor,
cât și bărbaților. 

Activitatea a fost organizată de Revista
Odoraș, în parteneriat cu Centrul de
instruire al Serviciului Vamal, și s-a
desfășurat în incinta Biroului vamal Centru.

Scopul activității a fost sporirea nivelului de
informare și conștientizare a funcționarilor
vamali cu privire la propria stare de
sănătate, înțelegerea factorilor de risc și
încurajarea adoptării unui stil de viață
sănătos.

În acest context, participanții au beneficiat
și de un control oftalmologic, efectuat chiar
în cadrul instruirii.

DETALII AICI  

https://customs.gov.md/ro/articles/grija-pentru-sanatate-incepe-cu-informarea-3454-ro
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Echipa Serviciului Vamal, într-un meci amical de volei

DETALII AICI

Implicați și responsabili nu doar în activitatea profesională, ci și în viața instituțională,
funcționarii vamali au participat activ la competițiile sportive organizate de Asociația
Sindicală Teritorială a Federației Sindicatelor angajaților din Serviciile Publice,
desfășurate la Ungheni. Evenimentul a avut drept scop promovarea sportului ca
mijloc de fortificare a sănătății, consolidarea spiritului de echipă și dezvoltarea
relațiilor colegiale între angajații din sectorul public.

Pe parcursul desfășurării jocului, alături de echipa instituțională s-a aflat și directorul
Serviciului Vamal, Radu Vrabie, care a susținut și încurajat participanții.

https://customs.gov.md/ro/articles/echipa-serviciului-vamal-intr-un-meci-amical-de-volei-3389-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/echipa-serviciului-vamal-intr-un-meci-amical-de-volei-3389-ro
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Sinteza activităților
vamale, noutăți,

depistări, evenimente și
alte informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM

